

暴徒襲沙田 各界強烈譴責

批又藉反水客煽「港獨」歪風 衝擊防線累一警受傷

香港文匯報訊(記者 文森)近期本港激進組織煽動反水貨的行動愈演愈烈,繼上週日在屯門反水貨示威演變成暴力衝突後,多個「本土」組織和近百名網民昨日又到沙田新城市廣場聲稱要「聲討水貨客」。不過,就現場所見,示威者的行動和口號卻明顯針對所有內地旅客,甚至到場維持秩序的前線警員。帶頭的「本土」組織又不斷高呼「港獨」口號和揮舞「龍獅旗」,該等組織利用水貨問題挑起兩地矛盾,散播「港獨」思潮的目標可謂昭然若揭。遊行期間,示威者多次與警員衝突,警方一度施放胡椒噴霧和出示紅旗,警方至今拘捕5名男子,涉嫌襲警、普通襲擊、公眾地方行為不檢等,而事件中有1名警員及兩名市民受傷。

「本土民主前線」、「調理農務蘭花系」等多個「本土」組織和近百名網民昨日發起「捍衛沙田」反水貨客行動,到沙田新城市廣場聲稱要「聲討水貨客」。然而,就現場所見,示威者沿途只高呼「死蝗蟲,返大陸」等針對所有內地旅客的口號,又多次指罵和圍正在行街的內地旅客。商場內多間店舖門閉,場面一度混亂。

扯女警頭髮 爆粗辱警

示威者又不斷以粗言穢語、「黑警」、「好仔唔當差」等辱罵在場維持秩序的前線警員,有便裝女警在場維持秩序期間,遭示威者從後扯頭髮,步履不穩,幾乎跌倒在地。

遊行期間,帶頭的「本土民主前線」更舉起「驅逐共蝗,恢復英港,建立港人政府」橫額,高呼「香港獨立」,並揮舞「龍獅旗」,企圖向其他在場的示威者散播「港獨」思潮。現場亦可見,今次所謂「反水貨客行動」有明顯衝擊意圖,「本土民主前線」在遊行開始前大派口罩,聲稱要「保護自己」,但其實是不想被「點相」。

示威於昨午4時許瀕臨失控,在通往一田百貨的通道上,示威者與警方發生推撞。1名男子被警員制服,大批示威者立即大叫「黑警打人」。由於現場環境狹窄,加上地下有暗斜,場面危險,有商場職員多次大叫「退後」,以免發生「人踩人」;現場警員則手持伸縮警棍驅散人群。衝突中有警員受傷,需坐在地上稍息,另有傳媒攝影記者在衝突中受傷,頭部流血。

擲物撞爛大閘 店員驚惶

商場內的衝突至昨午5時許進一步升級,一批示威者在商場4樓一間時裝店外與一名市民發生衝突,其間有示威者不斷向前衝擊,又投擲硬物,店舖大閘在混亂中被撞爛,多名記者跌入店舖內,店員都顯得驚慌失措。數十秒後,警方趕到但制止不果,隨即出示紅旗警告示威者,及後更施放胡椒噴霧。有示威者和記者「中椒」,需退回一角用清水清洗。警方再在店舖外設數道防線,將示威者分隔,衝突才得以緩和。

沙田警區署理副指揮官署理女高級警司徐寶珠昨晚表示,昨日有200人參與示威行動,其間群眾多次衝擊商舖,警方已相當克制,並作出勸喻和警告,包括展示警告橫額,呼籲示威人士以理性與和平方式表達訴求,但有關人士拒絕聽從。後來示威人士的行為更激烈,包括撞擊商舖門及推撞現場警務人員。為保障公眾秩序及安全,警方在別無選擇下採取果斷行動,包括施放胡椒噴劑和使用警棍。

警拘5人 或再有拘捕行動

徐寶珠續說,行動中共有5名男子被捕,他們涉嫌襲擊、公共地方行為不檢、阻差辦公及普通襲擊,事件中共有1名警員及兩名市民受傷。警方對示威者破壞法紀的行為予以譴責,不排除有進一步拘捕行動。

警再拘一衝屯門激進青年

香港文匯報訊(記者 杜法祖)再有參與本月8日「光復屯門」遊行及衝擊商場的示威者被捕。警方證實昨晨以「破壞社會安寧」罪名,在將軍澳拘捕一名青年,事件至今已14名涉案男女被警方拘捕。而其中一個發起遊行的團體「本土民主前線」昨晨亦在社交網站facebook(面書)證實有成員被捕,又指成員將繼續到沙田參與另一場「光復行動」。

昨晨被捕的青年姓黃(21歲),是「本土民主前線」的成員,他被帶回警署問話後,至下午已獲准保釋候查,下月中旬再向警方報到。

涉「破壞社會安寧」罪

發起本月8日「光復屯門」遊行的「本土民主前線」昨晨在其facebook(面書)貼文,指成員Ray於早上7時35分,突被警員到其位於將軍澳的寓所拘捕,他涉嫌「破壞社會安寧」罪名,先被帶往將軍澳警署辦理手續後,再被送到青山警署調查。該團體又指,成員將如期在早上11時到元朗西鐵站擺街站,下午再到沙田參與另一場「光復行動」。

上週日(本月8日)共有約350人到屯門參與「光復屯門」的反水貨客遊行,其間有人一度闖入屯門時代廣場,並與警員發生衝突,警方一度要向示威者施放胡椒噴霧控制場面,並拘捕13名男女(16歲至74歲),其中10人翌日已被押往屯門裁判法院提堂,分別控以襲警、妨礙警務人員執行職務及非法集結等罪名,另3人則獲准保釋候查,下月上旬再向警方報到。



衝突中有警員受傷,需坐在地上稍息。



示威者騷擾商場內市民,令人難以購物。

劉國權 攝



▲有示威者舉起橫額,高呼「香港獨立」,並揮舞「龍獅旗」,散播「港獨」思潮。

文森 攝

▶帶頭的「本土」組織不斷高呼「港獨」口號和揮舞「龍獅旗」,店舖被迫落閘。

文森 攝

暴力擾社區安寧 議員促當局果斷行動

市民批「過晒火」 內地客感不安



■周生批評示威者太過分。

文森 攝

香港文匯報訊(記者 文森)昨日有激進反對派組織借「驅逐水貨客」為名,在沙田新城市廣場大肆搗亂搗事,並不斷指罵和包圍正在行街的內地旅客。不少內地旅客都表示,感到很不好受和不開心。有香港市民則指,理解示威者的情緒,但認為他們「過晒火」。

來自深圳的李氏夫婦昨午被大批示威者包圍。示威者不斷叫他「返大陸」。李氏夫婦狼狽離開,李先生表示,自己絕非水貨客,而是個人旅客,平均一兩個月來港一次,今次來港主要辦年貨,未料遇上示威,坦言「好唔開心」。他又說,來港辦年貨是對港貨有信心,不明白示威者為何要歧視內地人。

「日後會考慮減少來港」

來自深圳的梁小姐則表示,對自己安全感到十分擔心。她說,



■來自深圳的梁小姐對自己安全感到十分擔心。

文森 攝

今次來港主要買一些保健品給家人,強調自己不是走水貨。她說,對香港的印象大打折扣,日後會考慮減少來港。有兩名來自東莞的旅客表示,他們是首次來港,坦言覺得香港人很麻煩。

香港市民周生表示,理解示威者的情緒,但他批評示威者太過分。他指,日本、英國等地的市民都不會指罵旅客,直言這樣做只是令人覺得香港人質素惡劣。

在新城市廣場鄰近商場經營藥房的孫先生表示,雖然自己的藥房不是在新城市廣場內,但都有受到示威影響。他說,這些示威「好無謂」,認為示威者應該在不影響他人的情況下表達訴求。另一間藥房負責人張先生則指責示威者「無理取鬧」。他指,香港是旅遊之都,怎可能不容許旅客來港購物。他希望不要再有類似示威,因為周六周日的生意是店舖的主要收入之一。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)繼屯門後,「港獨」組織聯同激進分子和一批網民,昨日連續第二個星期日藉水貨客問題發起擾亂社區秩序的暴力行動,在沙田區粗暴推撞內地旅客和警員。沙田區議會主席何厚祥和當區立法會議員昨日強烈譴責暴力行動,批評「港獨」分子屢借水貨客問題大造文章煽動「港獨」,又以衝擊干擾社區安寧,促請當局正視問題,採取果斷行動,不能再讓「港獨」帶來的意識和暴力問題惡化,蔓延更多社區。

何厚祥:「港獨」為禍 應嚴正執法

何厚祥昨日接受香港文匯報訪問時指出,沙田新城市廣場除有內地旅客消費外,更有大批本地居民在場購物,示威者行為激進,直接影響商戶,更嚇怕本地和內地的消費者,昨日的衝擊行為不能接受。他說,市民反對「港獨」,只要頭腦稍為清醒,都知道香港根本不能脫離國家,雖然主張「港獨」者只佔極少數,社會仍不能輕視問題,近日從一區蔓延到另一區,已破壞香港各社區秩序,當局應嚴正執法,不能任由情況惡化。

葛珮帆:嚴重破壞港好客形象

民建聯新界東立法會議員葛珮帆昨日強烈譴責有關行動,認為暴力行為完全是少數人借「本土」之名鼓吹「港獨」之舉。「港獨」分子屢以非法暴力針對內地旅客,已嚴重影響本地商店經營,破壞社區秩序和香港好客形象。她批評,暴力行為蔑視法紀不斷升級,個別旅客甚至被示威者包圍辱罵,便裝女警在場維持秩序更被人從後扯頭髮,令人氣憤。葛珮帆說,已致電慰問被襲的蔣姓女警,為警隊加油,支持警察守護香港。

梁志祥:嚇怕旅客 各行業皆受損

除沙田外,元朗昨日亦有一批打着「本土」名義的激進人士在區內派傳單。新界社團聯會會長、民建聯新界西立法會議員梁志祥表示,為保社區安寧,彰顯社區團結,元朗市民和商戶早已表明,會以實際行動驅趕到元朗搗事的「港獨」示威者。不過,由於有關分子最終只派傳單,未有釀成衝突。

梁志祥說,年近歲晚,市民外出辦年貨,街道較擁擠可以理解,然而,個別人士借水貨客問題大造文章,借機煽動「港獨」,十分危險。所謂「牽一髮動全身」,這些人嚇怕旅客,不但各行各業受影響,傳播「港獨」歪理亦於港無益,值得各界高度警惕。

「正義」撐警 冀10萬簽名促設「辱警罪」

香港文匯報訊(記者 連嘉妮)「正義聯盟」及「撐警大聯盟」昨日繼續就支持「辱警罪」立法設立簽名街站爭取市民支持。由於近日屯門、沙田等區又再出現破壞公眾秩序的暴力衝擊行為,因此不少市民都主動到街站簽名。有簽名的市民批評一些破壞社會秩序的人「無事搵事搞」,又阻礙警察執法甚至辱警,本港應設「辱警罪」以支持警察執法。「正義聯盟」召集人李恩媽表示,最終目標是收集10萬個簽名,然後將簽名連同「辱警罪」立法建議提交予特首及一眾立法會議員。

這是有關團體第七次舉行相關活動,目的是呼籲市民支持就「辱警罪」立法簽名,同時感謝香港警察維持法紀和治安,保障香港市民生命財產安全。昨日的街站設於荃灣大

河道,雖然天雨,加上位置並非巴士站或地鐵站等人多往來的地方,但亦有不少市民主動走到街站簽名,以示對警察的支持。部分市民亦希望藉機表達對近期一些破壞社會秩序行為的不滿。

李恩媽:簽名將交當局及議員

「正義聯盟」召集人李恩媽強調,撐警活動是長久的,因為他們希望能收集全港18區市民的意見,目前他們已收集到4萬名市民簽名,預計最終可獲得10萬名簽名。「活動一連14個周日,除了大年初四外,我們會一直在周日設街站。目前做到第七個星期,下一步計劃到黃大仙、屯門。到第十一站至第十四站,我們會同日分頭到兩個區,在兩個周日內完成。」她又說,最終會

將簽名交給特首梁振英、保安局、警方,以及所有立法會議員。

對於早前街站面對挑釁以至衝擊,李恩媽指,聯盟不會因為害怕某些人而停止活動,「我們的宗旨一定是無畏無懼。正因為警察能嚴正執法,特別是當他們知道有人已事先聲明會來街站搗亂的,警方也會加派人手來維持治安和秩序。」

市民:搞破壞對社會無好處

前來街站簽名支持警方的陳先生認為,社會現時有些人刻意破壞社會秩序,自己對此很反感,特別是早前的「佔中」以至近期的「鳩鳴」行動。他明白,現時社會環境好,經濟好,為何大好的情況下仍然有人要「搞破壞」。另一名簽名的黃先生則認為,警方維持治安十分重要,看不過一些青年「無事搵事搞」,特別是在「佔中」、「鳩鳴」,同時亦阻礙警察執法,包括辱警。他說:「加添警察工作量很無謂,對社會也沒有好處。」



■李恩媽指撐警活動是長久的,預計最終可獲得10萬名簽名。



■黃先生:一些青年「無事搵事搞」,特別是「佔中」、「鳩鳴」。



■陳先生:社會現時有些人的,刻意破壞社會秩序。

任職教師的張小姐則批評,現時不少青年

是要透過挑釁警察來找尋滿足感、自豪感甚至英雄感,情況跟在學校挑戰老師沒有分別。她說:「我最不滿是他們敢做不敢認,是很小家的行為。這些挑釁行為,其實對他們以至對整個社會都沒有好處。」

連嘉妮 攝